Mall för åtgärdsprogram till bidragsansökan för restaurering av kulturhistorisk byggnad eller anläggning
Länsstyrelsen i Östergötland, 30 augusti 2018

Åtgärder som är berättigade till byggnadsvårdbidrag kan vara av olika omfattning och komplexitet. Mallen nedan omfattar situationer som inte kräver omfattande projektering. 
För att ansökningshandlingarna ska hålla en jämn kvalitet och handläggningstiden kunna snabbas upp ställer Länsstyrelsen krav på att ett antikvariskt åtgärdsprogram och offerter på arbetet ska medfölja ansökan. I normalfallet kräver Länsstyrelsen minst två offerter från olika utförare (tex byggnadsfirmor). Programmet tas fram av en antikvarisk expert som sökanden själv anlitar. 
Åtgärdsprogrammet tas alltid fram först och ska ligga till grund för de offerter som tas fram för åtgärden. Av offerterna ska framgå att de följer åtgärdsprogrammet och de bör specificera kostnaderna för material och arbete.
Åtgärdsprogrammet kan varieras i omfattning efter situationen men ska ha ett innehåll som följer nedanstående huvudrubriker:
Bakgrundsbeskrivning
Här anges objektets läge, tillkomsthistoria, eventuella juridiska skydd eller utpekanden och åtgärdshistorik. Administrativa uppgifter som fastighetsbeteckning och kommun ska även finnas med i denna.
Kulturhistorisk värdering med risk och sårbarhetsbedömning
Här beskrivs objektets kulturhistoriska värden och i synnerhet de värden som hotas av skador (risk) och hur skötsel påverkar objektets skick (sårbarhet). 
Värdena tydliggörs och hoten mot dem synliggörs.
Åtgärdsprogram
Här beskrivs åtgärdsbehovet, skadebild och skadeorsaker kopplat till objektets tekniska tillstånd, dess värden samt risk- och sårbarhetsfaktorer. Här föreslås antikvariskt anpassade åtgärder som ska vara utgångspunkt för offerter till ansökan. Här bör behov av eventuellt utökad dokumentation under en restaurering framgå.
Bilder
I bilaga eller löptext som bidrar till att ge en bild av anläggningens karaktär och kulturhistoriska värden och som illustrerar tekniska och byggnadsarkeologiska förutsättningar som kan vara av relevans för ärendet samt skadebild.
Karta 
Som visar fastigheten och anläggningens geografiska läge. Man bör av denna få information om läge i förhållande till omgivande miljö/ landskap.
Ritningar
[bookmark: _GoBack]Vid behov. Ritningar kan till exempel fungera som underlag för skadekarteringar. Kan utgöras av skisser eller uppmätningar.
