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Beslut om tobaksförsäljningstillstånd enligt 5 kap. 1 § lag om tobak och liknande produkter (2018:2088)

Beslut

Tillståndsenheten beviljar Tobaksbutiken AB, 551122-9876, tillstånd att på Storgatans 
Livs och tobak, Storgatan 1 i Skåne tills vidare bedriva detaljhandel med tobaksvaror.


T.   Obak

T. Obak 				
Enhetschef				


Beslutet expedieras till sökanden, Polismyndigheten, Länsstyrelsen Skåne och Folkhälsomyndigheten.



 (
Genom att ha beslutet med 
identitets
uppgift om bolaget på en separat sida kan bolaget enkelt skicka beslut
ssidan
 vidare till sina leverantörer som därmed kan uppfylla kontrollskyldigheten enligt 5 kap. 10 § LTLP
)
















Utredning

Tobaksbutiken AB, 551122-9876, har den 2 juli 2019 ansökan om tillstånd för detaljhandel med tobaksvaror på Storgatans livs och tobak, Storgatan 1 i Skåne. Ansökan avser tillstånd tills vidare.

Ägande och styrelse

Tobaksbutiken AB har enligt inlämnat registreringsbevis varit registrerat i Bolagsverkets register sedan 2016-04-29 och har sitt säte i Skåne kommun. Styrelseledamöter är Anna Andersson och Erik Eriksson. Styrelsesuppleant är Nils Nilsson. Firman tecknas var för sig av ledamöterna eller suppleanten. 

 (
Genom att redovisa ägare och styrelse 
skapas en tydlig bild av bolaget 
ägarförhållanden, vilket underlättar för framtida informationsinhämtning, då uppgifterna inte behöver hämtas från fler handlingar.
)Tobaksbutiken ABs aktier ägs till 70 % av Anna Andersson och till 30 % av Erik Eriksson. Ägarförhållandena har redovisats med aktiebok. 

Personer med betydande inflytande

Styrelseledamöterna tillika ägarna Anna Andersson och Erik Eriksson har ett betydande inflytande i verksamheten. Tillståndsenheten bedömer att även Nils Nilsson har ett betydande inflytande i verksamheten eftersom han har rätt att ensam teckna firman. Dessutom bedöms Johanna Johansson vara en annan ekonomisk intressent i rörelsen då hon lånat ut en betydande summa pengar till bolaget. Då dessa personer har ett betydande inflytande har de lämplighetsprövats enligt 5 kap. 2 § alkohollagen.
 (
Att redovisa vilka personer som bedömts vara 
PBI:er
 är viktigt både för kommunens egen skull, men också för att sökanden ska 
få veta vilka kommunen bedömt som 
PBI:er
 och lämplighetsprövats
. Uppgiften 
är också viktig
 vid länsstyrelsens granskning
 vid tillsyn
.
)
Verksamhet

Bolaget ska bedriva handel med tobak och livsmedel från en butik i Skåne. Bolaget ska inte bedriva distanshandel. Utöver tobaksförsäljning har butiken även anmält försäljning av elektroniska cigaretter och påfyllningsbehållare.

Bolaget har tidigare bedrivit anmäld tobaksförsäljning enligt den äldre tobakslagen utan anmärkningar under fram till januari 2019 i en butik på Södergatan i Skåne.
 (
En kort beskrivning av sökandes verksamhet hjälper den som i efterhand granskar ärendet att få en bild av verksamheten. Här kan också noteras eventuell anmälningspliktig försäljning
 eller andra uppgifter som kan vara av betydelse.
)


Finansiering

Kostnaderna för nyetableringen har redovisats genom att bolaget har inkommit med begärda handlingar. Finansieringen av etableringen har skett dels genom sparade medel och dels genom lån. 
 (
Ofta räcker en kort beskrivning i utredningen. Hur finansieringskontrollen gjorts, vilka belopp som redovisats och hur pengar strömmat bör redovisas i en noggrann tjänsteanteckning, som vid behov kan skyddas av sekretess enligt 30 kap. 20§ offentlighets- och sekretesslagen.
)
Egenkontrollprogram

Bolaget har i samband med ansökan lämnat in ett egenkontrollprogram.
 (
Eftersom ett inlämnat egenkontrollprogram utgör en obligatorisk del av ansökan bör det i utredningen noteras att ett sådant lämnats in. För butiken specifika lösningar eller omständigheter kan också noteras under rubriken.
)




Inhämtade yttranden

Remisser och begäran om yttranden har i ärendet skickats till Polismyndigheten, Skatteverket och Kronofogdemyndigheten. 

Polismyndigheten har den 10 juli 2019 inkommit med yttrande och har inget att erinra mot bolagsföreträdarnas vandel.

Skatteverket har den 12 juli 2019 svarat på kommunen begäran om uppgifter. I yttrandet framkommer ingenting som tyder på att bolaget eller dess företrädare har varit ekonomiskt misskötsamma och därmed inte skulle vara lämpliga att inneha försäljningstillstånd. 

 (
Eftersom lämplighetsprövning enligt 5 kap. 2 § LTLP är obligatorisk bör kommunen redovisa vilka uppgifter som inhämtats från andra myndigheter. Myndigheternas svar kan också återges i korthet.
 
Om något negativt för sökandes ansökan kommit fram i svaren kan detta noteras här. Uppgiften ska då kommuniceras och eventuellt bemötande från sökande
n
 
bör redogöras för i utredningen.
 
)Kronofogdemyndigheten har lämnat svar den 12 juli 2019. Av registerutdrag framgår att bolaget inte har några aktuella eller historiska skulder.








Utdrag från kreditupplysningstjänst

Med anledning av ansökan har tillståndsenheten hämtat uppgifter från kreditupplysningstjänst i form av en företagsupplysning, årsredovisningar och personupplysningar på de företrädare som bedömts ha ett betydande inflytande i rörelsen. 

Bolaget är registrerat för moms, f-skatt samt för arbetsgivaravgift. Avseende bolagsmännen framkommer ingen negativ information.
 (
Om uppgifter hämtas 
från kreditupplysningstjänst 
som
 ersättning för eller
 komplettering till myndighetsyttranden bör även dessa uppgifter redovisas i utredningen. Korta anteckningar bör i regel räcka eftersom kompletta underlag finns i akten.
)
Tillämpliga bestämmelser

 (
För att underlätta för 
den sökande kan det vara lämpligt att kortfattat redogöra för 
eller hänvisa till 
viktiga bestämmelser. 
I första hand bör bestämmelser som har betydelse för ansökan redovisas.
)Enligt 5 kap. 1 § lag om tobak och liknande produkter får endast den som har tillstånd bedriva detalj- eller partihandel med tobaksvaror. För att beviljas ett tillstånd krävs enligt 5 kap. 2 § att sökanden visar att denna med hänsyn till sina personliga och ekonomiska förhållanden och omständigheterna i övrigt är lämplig att utöva verksamheten samt att verksamheten kommer att drivas i enlighet med de krav som ställs upp i lagen.

Tillståndsenhetens samlade bedömning

Tillståndsenhetens uppfattning är att sökanden uppfyller lagen om tobak och liknande produkters krav på personlig och ekonomisk lämplighet enligt 5 kap. 2 §. 

Bolaget har redovisat hur verksamheten har finansierats på ett tydligt sätt.

Bolaget har inkommit med ett egenkontrollprogram som efter genomgång bedöms vara ändamålsenligt och uppfylla de krav som uppställs i Folkhälsomyndighetens föreskrift.

 (
Utredningen måste redovisa kommunens bedömning av ansökan och om sökande uppfyller lagens krav för att meddelas tillstånd. Utgångspunkten tas i materialet som finns i ärendet. Samtliga omständigheter som enligt lagen ska beaktas bör redovisas under bedömningsrubriken. 
Om något negativt framkommit av inhämtade uppgifter, men sökande ändå bedöms lämplig måste detta motiveras.
)De uppgifter som inhämtats från Polismyndigheten, Kronofogdemyndigheten och Skatteverket ger inte skäl att ifrågasätta sökandes lämplighet.
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