[bookmark: _Hlk129336070]Svar på frågor Åby 
Fråga: Förlängd anbudstiden 
Vi undrar om det finns möjlighet att förlänga anbudstiden för anbudet med rubricerat diarienummer?
Det är ett relativt omfattande anbudsförfarande och samtidigt sportlovsveckor under anbudstiden som minskar tiden som finns för att arbeta med anbudet eftersom ledigheter redan har planerats in. 

Tack så mycket för anbudsförfrågan.
Vi har en fråga om det är möjligt att förlänga anbudstiden med en vecka eftersom det var sportlov förra veckan och många av våra projektledare var på semester.
Vi behöver få svar av dig i frågan så snart som möjligt för att vi ska veta hur vi ska gå vidare i ärendet.  Även om svaret är att vi får vänta tills frågedeadlinen är passerad. 

Svar: Anbudstiden är bestämd och kommer ej att förlängas. 
 
Fråga: Kan matjorden läggas upp i anslutning till undersökningsområdena? 
Svar: Matjord kan tillfälligt läggas i dumphögar i anslutning till undersökningsområden där undersökaren bedömer att så är lämpligt. Norr om område 4 är inte kommunens mark så där får ej dumphögar anläggas. Kommunen önskar att ytorna läggs igen efter avslutad undersökning.   

Fråga: Finns det möjlighet att få tillgång till el, vatten och avlopp för en etablering av manskapsbodar på Lievägen? 
Svar: Kommunen har meddelat att det kommer gå att ansluta till el /vatten- och avlopp. 

Fråga: Finns det möjlighet att grusa upp för en mindre parkeringsyta (4-5 bilar) söder om Lievägen (blå ruta) i anslutning till den lilla grusväg som passerar genom det område som utreddes och totalundersöktes av Östergötlands museum för ca 10 år sedan?
Svar: Länsstyrelsen ser inget hinder för detta ur fornlämningssynpunkt. Kommunen har meddelat att en parkeringsyta kan grusas upp. 

Fråga: Vi önskar få GIS material från de refererade projekten som berör rubricerat anbud. Har Länsstyrelsen möjligtvis samlat in detta material inför anbudsförfarandet. 
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Svar: 
GIS-material från vissa undersökningar finns att tillgå. En del material finns ej tillgängligt.
Det som Länsstyrelsen har tillgång till publiceras på hemsidan. 
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