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Inbjudan att ansöka om medel för klimatanpassning 2023
Kommuner i Stockholms län inbjuds att söka medel för att genomföra kunskapshöjande insatser inom områden där kommunen identifierat särskilt behov av klimatanpassning. 
Maxbelopp som kan beviljas av Länsstyrelsen i Stockholms län är 120 000 kronor per projekt. Överstigande kostnad får således finansieras av kommunala medel. 
Ansökan ska vara Länsstyrelsen tillhanda senast den 31 mars 2023. Eventuella ansökningar som inkommer därefter hanteras i mån av tillgängliga medel.
Vem kan beviljas medel?
Kommuner i Stockholms län kan beviljas medel, enskilt eller i ett mellankommunalt samarbete. 
· Insatsen ska genomföras med projektstart efter att Länsstyrelsen beviljat medel i april, och ska avslutas senast 7 november 2023. 
· Delrapportering för projektet skickas in senast den 10 juni 2023. 
· [bookmark: _Hlk127868118]Projektet ska avslutas senast den 7 november. Slutrapportering, underlag som tagits fram inom ramen för projektet samt underlag som styrker kostnaderna för projektet ska redovisas till länsstyrelsen senast den 14 november. Medel kommer att betalas ut efter att dessa underlag har inkommit till Länsstyrelsen.

Beviljat belopp kan komma att justeras för det fall den slutliga insatskostnaden blivit lägre av vad som beslutats. Länsstyrelsen har även rätt att neka utbetalning av medel om de beviljats på felaktig grund.

Till vad kan man söka medel?
Länsstyrelsen i Stockholms län förfogar över medel som innebär att  
Länsstyrelsen har möjlighet att bidra med ersättning till kommuner för att genomföra kunskapshöjande insatser inom områden där kommunen identifierat särskilt behov av klimatanpassning. 
Insatserna ska bidra till att stärka kommunernas systematiska arbete med klimatanpassning. Det innebär att etablera en process för klimatanpassning inom kommunen eller mellan kommuner, att analysera risker och sårbarheter eller att identifiera, prioritera eller påbörja genomförande av förebyggande åtgärder. Exempel på insatser kan vara: 

· Framtagande av detaljerade underlag om klimatrisker i kommunen såsom skyfalls-, översvämnings-, eller värmekarteringar. Underlaget ska avse ett större område, bidrag ges ej för detaljerade karteringar för enskilda områden inför exploatering.  
· Fördjupad analys av en eller flera klimatrisker i kommunen för att öka kunskapen om kommunens sårbarheter.
· Påbörja förstudier om genomförande av klimatanpassningsåtgärder inom ett sårbart område i kommunen.

Länsstyrelsen kommer utan inbördes ordning att prioritera:
· Ansökningar från kommuner som inte beviljades medel för klimatanpassning från Länsstyrelsen i Stockholms län under ansökningsomgången 2021 (Dnr: 60476–2021).
· Ansökningar från kommuner som inte beviljats medel för klimatanpassning från Länsstyrelsen i Stockholms län under ansökningsomgången 2022 (Dnr: 28018–2022).
· Ansökningar från kommuner som Länsstyrelsen bedömer behöver utveckla sitt systematiska klimatanpassningsarbete. 
· Ansökningar från berörda kommuner om åtgärder mot översvämning i enlighet med Länsstyrelsens riskhanteringsplan mot översvämning i Stockholms län 2022–2027 (Länsstyrelsens rapport 2021:32)[footnoteRef:1]. [1:  Följande kommuner omfattas av riskhanteringsplanen: Botkyrka, Danderyd, Haninge, Huddinge, Järfälla, Lidingö, Nacka, Sigtuna, Sollentuna, Solna, Stockholm, Sundbyberg, Tyresö, Täby, Upplands Väsby, Vallentuna, Vaxholm och Österåker.] 



Instruktioner för ansökan 
Ansökningsformuläret finns tillgängligt hos klimatanpassningssamordnarna på Länsstyrelsen i Stockholms län, se kontaktinformation nedan.  
För att Länsstyrelsen ska kunna ta ställning till ansökan är det viktigt att alla delar är ifyllda.
Skicka ansökan 
Ansökan ska vara Länsstyrelsen tillhanda senast den 31 mars 2023. Eventuella ansökningar som inkommer därefter hanteras i mån av tillgängliga medel.  
Ifylld ansökningsblankett skickas till: stockholm@lansstyrelsen.se 
Skriv i ärenderaden: Medel för klimatanpassning 2023 dnr. 9935-2023.
Om du har frågor
Välkommen att kontakta klimatanpassningssamordnarna på enheten för klimat och risk på Länsstyrelsen i Stockholms län om du har frågor eller vill ha mer information. 

· julia.aberg@lansstyrelsen.se, Tel: 010-223 15 78
· jacob.von.oelreich@lansstyrelsen.se Tel: 010-223 22 86
· kerstin.gronman@lansstyrelsen.se, Tel: 010-223 22 72
· samuel.karlstrom@lansstyrelsen.se Tel: 010-223 16 60

På Länsstyrelsens hemsida finns information om arbetet med klimatanpassning samt underlag om hur länet påverkas av klimatförändringarna. Här finns bland annat kartunderlag om hur länet kan påverkas av skyfall och översvämningar i en framtagen skyfallskartering. Här finns även information om de projekt som beviljats medel tidigare år. På Klimatanpassningsportalen finns goda exempel på arbetet med klimatanpassning. 

Så här hanterar Länsstyrelsen personuppgifter
Information om hur vi hanterar dessa finns på www.lansstyrelsen.se/dataskydd.
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