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Vägledning för ansökan om dispens för åtgärder i alléer
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Åtgärder som kräver dispens
Alla åtgärder som kan skada allén kräver dispens. Exempel på sådana åtgärder är avverkning av levande eller döda alléträd (inklusive högstubbar), skapande av nya högstubbar eller arbeten som kan skada trädens rötter.

Vad en ansökan ska innehålla
Anges för allén som helhet
· Översiktskarta.
· [bookmark: _GoBack]Varför dispens söks. Exempel på skäl för en dispens kan vara säkerhetsskäl, bibehållandet av alléns kontinuitet, byggandet av en större väg som är av särskilt stort allmänt intresse.
· Antal träd i allén.

Anges för varje enskilt alléträd som ingår i dispensansökan
· Trädslag
· Trädets omkrets i brösthöjd (130 cm)
· Fotografi på trädet där trädnummer kopplat till kartan framgår.
· Trädets naturvärde så som håligheter, förekomst av mulm och död ved. 
· Om trädet är högt naturvärde behöver en djupare inventering ske där förekomst av rödlistade och fridlysta arter kartläggs.
· Vilka åtgärder som planeras för varje enskilt träd; säkerhetsbeskärning, avverkning eller avverkning till högstubbe. Det gäller både levande och döda träd i allén.
· Det ska framgå av detaljkartor vilka träd som omfattas av dispensansökan. Alléträden ska markeras och numreras på detaljkartan. 



Kompensationsåtgärder
Kompensationsåtgärder syftar till att uppväga den negativa påverkan som aktuella åtgärder kan innebära. Om dispens beviljas för nedtagning av träd ställer Länsstyrelsen vanligtvis villkor om återplantering av träd. Det är bra om sökanden själv lämnar förslag på kompensationsåtgärder redan i ansökan. Exempel på kompensation kan vara att skapa faunadepåer och att mulmholkar sätts upp. 

Vid plantering av nya alléträd ska följande anges:
· Hur många nya träd som planteras. Tumregeln är ett nytt träd per avverkat träd eller högstubbe.
· Storlek på planterade träd.
· Vilka trädarter som används. Plantering bör normalt ske med lövträd av inhemska arter som redan finns i allén. 
· Var de nya träden planteras. 

Tänk på att Länsstyrelsen kan villkora:
· Att planterade träd vanligtvis ska vara minst 20 cm i stamomfång i brösthöjd.
· Att plantering ska ske med svenskt plantmaterial, tex E-plantor.
· Att plantering i regel ska ske senast 2 år efter att dispens har beviljats.
· Att de planterade alléträden ska leva under 5 år, annars ska de ersättas med nya träd
· Att högstubbar ska lämnas i allén.

Riskbedömning av träd
För att bedöma trädens risk krävs att den som utför bedömningen har relevant utbildning i tex TRAQ (Tree risk assessment qualification), QTRA (Quantified Tree Risk Assessment) eller motsvarande. I underlaget ska det framgå hur man kommit fram till riskbedömningen och vilka riskreducerande åtgärder som är utredda. Platsen ska beskrivas såsom förekomst av oskyddade trafikanter och närhet till väg. Vad risken består i, såsom att hela trädet eller större grenar riskerar att falla. En avverkning kan komma i stånd först efter att alla andra möjligheter till riskreducering är uttömda.




Enstaka farliga alléträd
Vid akut risk får ett träd avverkas utan att dispens först söks. Detta får bara göras som sista åtgärd om andra åtgärder, såsom avspärrning, inte räcker till. 
Det är då viktigt att trädet fotograferas innan det åtgärdas och att dispens söks i efterhand.

Trädvårdsplaner
Vid större restaureringsåtgärder i alléer kan det vara lämpligt att ta fram en trädvårdsplan som underlag för dispensansökan. Denna upprättas av en certifierad arborist eller av en person med likvärdiga kunskaper. En trädvårdsplan kan utgöra ett särskilt skäl för dispens om länsstyrelsen bedömer att biotopskyddsbestämmelserna och kontinuiteten för trädens biologiska värden har beaktats i planen. På så sätt behöver inte dispens sökas för utförandet av varje enskild åtgärd i allén.
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