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Exempeltext anges nedan (utöka den gärna med specifik information om din kommun) Vill du som föräldraskapsstödjande aktör sprida information om föräldraskapsstödjande insatser på andra språk kan du använda www.infogeneratorn.se. I det verktyget finns 13 insatser beskrivna och översatta till 20 olika språk.  
I xx kommun finns flera verksamheter och aktörer som erbjuder stöd i föräldraskapet till föräldrar och andra viktiga vuxna. Det erbjuds också stöd till barn och unga. Kontakta oss gärna när du känner att du eller ditt barn behöver det. 
Kommunala verksamheter – föräldraskapsstöd 
Här kan du lista kontaktuppgifter till kommunala verksamheter och aktiviteter som arbetar med föräldraskapsstöd, till exempel socialtjänsten, öppen förskola, föräldragrupper, bibliotek.
Kommunala verksamheter – barn och unga
Här kan du lista kontaktuppgifter till kommunala verksamheter som arbetar med/för barn och unga, till exempel ungdomsmottagning eller fritidsverksamheter.
Andra verksamheter
Här kan du lista kontaktuppgifter till icke-kommunala verksamheter där föräldrar eller barn kan få stöd, till exempel inom Regionen som barnhälsovård, barn- och ungdomspsykiatrin eller föreningar och trossamfund. 



XX kommun
kommun.se
Växel: xxx-xxxxxx
E-post: info@kommun.se

Detta är en bilaga till handboken Barns rättigheter och föräldraskap: Information till dig som är förälder eller annan viktig vuxen till ett barn. Utgiven av Länsstyrelserna (2020). 


